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Mathematikaufgaben
> Differenzialgleichungen
> linear, konstante Koeffizienten

1
Aufgabe : Zeige, dass die Funktion y = C,e* + Cze3X +§ die lineare Differenzialgleichung:
y'-4y'+3y =1
erfullt.

Losung : Wir leiten y gemal der Summen- und Kettenregel und unter Beachtung der konstanten
Faktoren C,, C, ab:

y'=C,e* +3C,e*
y"'=C,e* +9C,e*
und setzeny, y* und y* in die Differenzialgleichung Y''—4y'+3y =1 ein:
1

y'-4y'+3y = (C,e* +9C,e>) —4(C,e* +3C,e*) +3(C,e* +C,e> + :—3) =
C,e* +9C,e* -4Ce* -12C,e> +3Ce* +3C,e> +1=1.

1
Die Funktion y = C,e* +C,e* +§ erfillt also die Differenzialgleichung y"—4y'+3y =1.
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